
Cancelaria de Stat a lansat procesul
de elaborare a noului Plan de acțiuni
pentru guvernare deschisă

Cancelaria de Stat a dat start procesului de elaborare a celui de-al șaselea Plan de
acțiuni pentru guvernare deschisă (PAGD). Anunțul a fost făcut în cadrul
mesei rotunde privind Planul de acțiuni pentru guvernare deschisă, desfășurate la 13
februarie 2026, cu sprijinul Congresului Autorităților Locale și Regionale al Consiliului
Europei și al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă (OGP).

Evenimentul a reunit reprezentanți ai autorităților publice centrale și locale, ai
societății civile și ai partenerilor de dezvoltare. În cadrul discuțiilor au fost prezentate
rezultatele și provocările în implementarea PAGD 2023-2025 și trasate prioritățile
pentru următorul ciclu de planificare.

Daniel Rotaru, secretar de stat al Guvernului, a subliniat: „Guvernarea deschisă este
un exercițiu continuu de responsabilizare, transparență și implicare activă a societății
în procesele de administrare și luare a deciziilor. Rata de implementare a celui de-al
cincilea Plan de acțiuni pentru guvernare deschisă – 87% – demonstrează
angajamentul autorităților publice de a guverna deschis și participativ, iar prin noul
plan ne propunem să consolidăm acest angajament și să îl transformăm într-o
prioritate atât pentru autoritățile centrale, cât și pentru cele locale.”

La eveniment a participat și deputata Ana Calinici, care a accentuat intenția
Parlamentului de a se alătura noului Plan de acțiuni pentru guvernare deschisă,
exprimând totodată aspirația ca cele trei puteri ale statului – legislativă, executivă și
judecătorească – să acționeze în cadrul unui efort comun de promovare a guvernării
deschise.

Planul de acțiuni pentru guvernare deschisă 2023-2025 a inclus șapte angajamente,
axate pe accesul la informații, participarea publică, achizițiile publice, bugete deschise,
date deschise, digitalizarea serviciilor corecționale și transparența raportării la
Convenția Organizației Națiunilor Unite împotriva Corupției.

Republica Moldova este parte a OGP din anul 2012, până în prezent fiind implementate
cinci planuri naționale de acțiuni în domeniul guvernării deschise.

https://gov.md/ro/planuri-de-actiuni-pentru-guvernare-deschisa


     


